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Řešení 

Základní změny rozvahových položek – doplňte vztah aktiv a pasiv 

Hodnocení: 1 bod za každou správně doplněnou změnu v aktivech a pasivech 
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Úkol:  

U následujících hospodářských operací doplňte křížek u změn, ke kterým dojde v aktivech 
a pasivech a stručně tyto změny popište. 

Zkratky dokladů: 

VPD Výdajový pokladní doklad 
PPD Příjmový pokladní doklad 
VBÚ Výpis z bankovního účtu 
FAP Faktura přijatá 
FAV Faktura vydaná 
VÚD Vnitřní (interní) účetní doklad 

 

Číslo 
operace 

Doklad Text Částka 
v Kč 

Aktiva 
plus 

Aktiva 
mínus 

Pasiva plus Pasiva 
mínus 

1. VPD Za hotové bylo 
zakoupeno zboží a přijato 
na sklad (vzor) 

 
 

12.800 

X 
přírůstek 
zboží na 
skladě 

X 
úbytek 
peněz v 

pokladně 
 

  



Číslo 
operace 

Doklad Text Částka 
v Kč 

Aktiva 
plus 

Aktiva 
mínus 

Pasiva plus Pasiva 
mínus 

2. FAP U dodavatele bylo 
zakoupeno měřící 
zařízení 

 
 

89.460 

X 
přírůstek 
dlouho- 
dobého 
majetku 

 X 
zvýší se 
závazek 

vůči 
dodavateli 

 

3. VBÚ Z účtu u banky firma 
uhradila fakturu 
za zakoupené měřící 
zařízení 

 
 
 

89.460 

 X 
úbytek 
peněz 

na účtu 

 X 
snížil se 
závazek  
k dod. 

4. PPD Podnikatel vložil 
do podnikání hotovost 
z osobního vlastnictví 

 
 

15.000 

X 
přírůstek 

peněz 
v 

pokladně 

 X 
zvýšil se 
vlastní 

zdroj krytí 
majetku 

 

5. VBÚ Firmě byl bankou 
poskytnut krátkodobý 
úvěr a jeho částka byla 
připsána na účet 

 
 
 

250.000 

X 
přírůstek 

peněz 
na účtu 

 X 
zvýšil se 
závazek  
u banky 

 

6. VBÚ Z účtu byly zaplaceny 
mzdy zaměstnancům 

 
145.800 

 X 
snížil se 

stav 
peněz 

na účtu 

 X 
snížil se 
závazek  

u 
zaměst. 

7. PPD Do pokladny byla 
převedena hotovost 
z účtu u banky 

 
 

25.000 

X 
přírůstek

peněz 
v  

pokladně 

X 
úbytek 
peněz 

na účtu 

  

8. FAP Firma zakoupila budovu 
pro garáže 

 
986.800 

X 
přibyl 

hmotný 
dlouho-

dobý 
majetek 

 X 
zvýšil se 
závazek 

vůči 
dodavateli 

 

9. VBÚ Na účet byla přijata 
úhrada od odběratelů 

 
64.200 

X 
přírůstek 
peněz na 

účtu 

X 
snížila se 
pohledáv-

ka vůči 
odběra-

teli 

  

10. VBÚ Firma uhradila dlužnou 
daň z přidané hodnoty 

 
56.140 

 X 
úbytek 

peněz na 
účtu 

 X 
snížil se 
závazek 

u 
finanč-
ního 

úřadu 



Číslo 
operace 

Doklad Text Částka 
v Kč 

Aktiva 
plus 

Aktiva 
mínus 

Pasiva plus Pasiva 
mínus 

11. VBÚ Firma uhradila splátku 
krátkodobého úvěru 

 
25.000 

 X 
úbytek 

peněz na 
účtu u 
banky 

 X 
snížil se 
závazek  
u banky 

12. Výpis 
z  

úvěr. 
účtu 

Firmě byl poskytnut 
dlouhodobý úvěr, 
z něhož byla dodavateli 
zaplacena faktura 
za stavební práce 

 
 
 
 

350.800 

  X 
zvýšil se 
závazek 

vůči bance 

X 
snížil se 
závazek 

vůči 
doda- 
vateli 

13. VÚD Firma tvoří ze svého 
zisku povinný rezervní 
fond 

 
 

12.600 

  X 
zvýšení 

vlastního 
zdroje krytí  

X 
snížení 
vlast. 
zdroje 
krytí 

14. VPD Z pokladny byly na účet 
firmy převedeny tržby 

 
64.980 

X 
přírůstek 
peněz na 

účtu 

X 
úbytek 
peněz v 

pokladně 

  

15. PPD Pokladník uhradil 
v hotovosti (při 
inventarizaci vzniklou) 
pohledávku za manko 
v pokladně 

 
 
 
 

230 

X 
přírůstek 
hotovosti 

v 
pokladně 

X 
snížení 

pohledáv-
ky za 

zaměst-
nancem 

  

 


